



Medlem af Inatsisartut Harald Bianco, Inuit Ataqatigiit  
Inatsisartuts Bureau  
[inatsisartut@ina.alla.gl](mailto:inatsisartut@ina.alla.gl)

## Besvarelse af § 37 spørgsmål 2023-143 om forsyningen af Tasiilaq

24-10-2023  
Sags nr.: 2023-24863  
ID. nr. 89115859

Kære Harald Bianco

Du har i henhold til § 37 i Forretningsordenen for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om forsyningen af Tasiilaq. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse da Royal Arctic Line hører under mit ressort. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909  
3900 Nuuk  
Tlf.: (+299) 34 50 00  
E-mail: [box909@nanoq.gl](mailto:box909@nanoq.gl)  
[www.naalakkersuisut.gl](http://www.naalakkersuisut.gl)

### Spørgsmål 1: I hvilket omfang følger Naalakkersuisut den nye sejlplan for forsyningen af Tasiilaq med skib?

Svar: Royal Arctic Lines mastersejlplan skal godkendes af Naalakkersuisut, og forventes at ske i november måned.

I forbindelse med mastersejlplanens godkendelse er der en dialog med Royal Arctic Line om, hvordan borgernes behov imødekommes bedst muligt inden for de rammer og betingelser som Royal Arctic Line opererer under.

### Spørgsmål 2: Har Naalakkersuisut planer om forbedringer, hvis den nye sejlplan ikke er tilfredsstillende?

Svar: Jævnfør koncessionens bestemmelser kan Naalakkersuisut nægte godkendelse, hvis en ny sejlplan har væsentlige ændringer, der forrykker serviceniveauet.

Naalakkersuisut og Royal Arctic Line er i dialog om mulighederne for at forbedre besejlingen af bygder og yderdistrikter samt i Østgrønland.

Koncessionsaftalen mellem Naalakkersuisut og Royal Arctic Line er tilgængelig på Naalakkersuisuts hjemmeside.

Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen



Erik Jensen